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                                                                     Al Sindaco della Città di Fiesole  
Al presidente del Consiglio comunale di Fiesole 

                  
p.c.     Al Segretario Generale della Città di Fiesole 

                Ai Capigruppo Consiliari 
    

 
Il sottoscritto David Tanganelli, Consigliere Comunale del Gruppo Cittadini Per Fiesole, chiede 
l’iscrizione della presente interrogazione all’ordine del giorno del prossimo Consiglio Comunale. 
 
INTERROGAZIONE 
 
Oggetto: Informazioni in merito all’andamento e alla fruizione delle iniziative denominate “Fiesole 
bonusback TPL Studenti”, Bonus “Cultura” e Bonus “Sport” erogate dal Comune di Fiesole nel 
corso dell'anno 2024” 
 
Premesso che 
 
Nel corso del Consiglio Comunale del 26 settembre 2024, all’interno della Variazione al bilancio di 
previsione 2024/2026, è stato sottoposto alla votazione dell’aula e deliberato a maggioranza un 
contributo per gli studenti utilizzatori del TPL. Attraverso l’iniziativa denominata "Fiesole bonusback 
TPL studenti" rivolta agli studenti della scuola secondaria di primo grado residenti nel comune di 
Fiesole, è stato erogato un contributo pari a 10.000,00 euro, sotto forma di compartecipazione al 
costo per l’acquisto degli abbonamenti TPL da parte delle famiglie delle studentesse e degli 
studenti fiesolani. 
 
La misura erogata sotto forma di rimborso, nella misura del 50% del valore del titolo di viaggio, per 
le seguenti tipologie di abbonamenti: autobus urbani/extraurbani annuali (10 o 12 mesi), autobus 
urbani/extraurbani trimestrali, Pegaso annuale e abbonamenti Trenitalia annuali acquistati a partire 
dal 01 agosto 2024. 
 
Le relative domande potevano essere compilate, attraverso un link dedicato reperibile sul sito del 
Comune, dal 9 ottobre 2024 fino al 30 novembre 2024. 
 
Nel corso del Consiglio Comunale del 29 ottobre 2024, all’interno della Variazione al bilancio di 
previsione 2024/2026, è stato sottoposto alla votazione dell’aula e deliberato a maggioranza un 
contributo in favore dei giovani denominato “Bonus Cultura”, per un importo pari a 50.000,00 euro 
volto a incentivare la cultura giovanile, finanziando così l’acquisto di libri (ad esclusione dei testi 
scolastici), biglietti per spettacoli teatrali e acquisto di strumenti musicali. 
 
Per partecipare al "Bando per l’assegnazione di contributi a sostegno della cultura per famiglie con 
minori - Anno 2024", i minori beneficiari dovevano essere residenti nel Comune di Fiesole ed avere 
un’età compresa tra i 12 compiuti e i 16 anni non compiuti. Una volta decorsi i termini, il bando 
illustrava che sarebbe stilata una graduatoria in base all'indicatore ISEE e i fondi sarebbero stati 
erogati fino ad esaurimento. 
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Le relative domande potevano essere effettuate esclusivamente online, attraverso la piattaforma 
dedicata sul sito del Comune, con autenticazione tramite SPID o CIE, dal 20 novembre 2024 al 15 
dicembre 2024. 
 
Sempre nel corso del Consiglio Comunale del 29 ottobre 2024, all’interno della Variazione al 
bilancio di previsione 2024/2026, è stato sottoposto alla votazione dell’aula e deliberato a 
maggioranza un contributo in favore dei giovani denominato “Bonus Sport”, per un importo pari a 
35.000,00 euro, destinato a progetti per incentivare l’attività sportiva, tramite un rimborso destinato 
alle famiglie per coprire la quota d'iscrizione alle associazioni sportive del territorio. 
 
Per partecipare al "Bando per l’assegnazione di contributi a sostegno dello sport per famiglie con 
minori - Anno 2024", i beneficiari dovevano essere residenti nel Comune di Fiesole ed avere un’età 
compresa tra i 12 compiuti e i 16 anni non compiuti. Una volta decorsi i termini, il bando illustrava 
che sarebbe stilata una graduatoria in base all'indicatore ISEE e i fondi sarebbero stati erogati fino 
ad esaurimento. 
 
Le relative domande potevano essere effettuate esclusivamente online, attraverso la piattaforma 
dedicata sul sito del Comune, con autenticazione tramite SPID o CIE, dall’11 novembre 2024 all’8 
dicembre 2024. 
 

tutto ciò premesso 
il sottoscritto Consigliere Comunale 

 
Chiede al Sindaco o agli Assessori competenti 
 
ad aggiornare il Consiglio Comunale in merito alle iniziative sopra descritte, essendo ormai decorsi 
i termini per poter presentare le domande o partecipare ai bandi, in particolare in merito al numero 
di utenti fiesolani che hanno aderito, quali sono stati i livelli medi di fruizione e quali iniziative 
hanno riscosso maggior interesse da parte della cittadinanza; 
 
quali sono le tempistiche previste per l’erogazione dei rimborsi o dei contributi ai cittadini fiesolani 
che risultano destinatari delle risorse assegnate attraverso i bandi e le domande presentate online; 
 
per ciascuna delle tre iniziative, a quanto ammontano le risorse eventualmente residue e in caso 
affermativo, se l’Amministrazione prevede di dare continuità alle stesse nell’esercizio 2025; 
 
quali risultati ha ottenuto il “Fiesole bonusback TPL Studenti”, nel secondo anno di attuazione, e se 
disponibili, di fornire anche i dati relativi all’iniziativa ‘BonusBack Tpl Studenti’, promossa dalla Città 
Metropolitana di Firenze a supporto delle famiglie degli studenti delle scuole medie superiori della 
Metrocittà di Firenze, comprese quelle dei giovani studenti del Comune di Fiesole. 
 

                                                             Per il Gruppo Consiliare “Cittadini Per Fiesole” 

 Fiesole, 22/01/2024              
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                                                                    Al Sindaco della Città di Fiesole  
      Al Presidente del Consiglio Comunale di Fiesole 

                  
p.c.   Al Segretario Generale della Città di Fiesole 

               Ai Capigruppo Consiliari 
    

 

La sottoscritta Giulia Butera, Consigliera Comunale del Gruppo Cittadini Per Fiesole, 
chiede l’iscrizione della presente interrogazione all’Ordine del Giorno del prossimo 
Consiglio Comunale. 
 
 

INTERROGAZIONE 
 
Informazioni in merito alla partecipazione dell’Amministrazione Comunale alla 
manifestazione di protesta contro i disservizi sulla tratta ferroviaria Faentina e 
conseguente adesione della stessa al “Manifesto per la Faentina”. L’iniziativa avrà luogo il 
2 febbraio 2025 alle ore 10,00 ai giardini Dino e Sibilla di fronte alla Stazione di Borgo San 
Lorenzo. 
 
 

Premesso che 
 

 Abbiamo appreso dai principali mezzi di stampa che il 2 febbraio avrà luogo a 
Borgo San Lorenzo,  una importante manifestazione, il “Faentina day” (il primo 
ebbe luogo nel 2011 a seguito della paventata chiusura della linea ferroviaria a cui 
fece seguito l’evento “Faentina fuori dal Tunnel” a Marradi nel 2012). 
 

 A questa manifestazione hanno aderito istituzioni e cittadini dei territori attraversati 
dalla ferrovia Faentina. In tale occasione verrà anche lanciato il “Manifesto per la 
Faentina” da fare sottoscrivere alla Regione Toscana e alla Regione Emilia-
Romagna, con un protocollo di impegni più strutturali. 
 

 La protesta nasce dai continui disservizi subiti dai pendolari e dai passeggeri. I 
motivi di tali criticità dipendono da frane nell’alto Mugello e da vetture spesso 
obsolete  che provocano continue cancellazioni dei treni.  
 

 Il potenziamento della linea Faentina deve essere al centro delle agende degli 
amministratori locali e non solo.  
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 la ferrovia Faentina serve anche ai cittadini fiesolani e, sopratutto in vista 
dell'entrata in funzione dello scudo verde, sicuramente verrà utilizzata 
maggiormente attraverso la stazione di Caldine e fermata di Pian di Mugnone. 

 
 

tutto ciò premesso 
la sottoscritta Consigliera Comunale 

 
 

chiede al Sindaco e all’Assessore competente 
 

 di informare il Consiglio Comunale se l’Amministrazione Comunale il 2 febbraio 
intende o meno partecipare a questa importante manifestazione di protesta al 
fianco dei cittadini, pendolari e passeggeri di Trenitalia che quasi quotidianamente 
sono costretti a subire disagi e disservizi e in quale modalità intendono promuovere 
e  favorire la partecipazione dei fiesolani all’iniziativa   

 
 se l’Amministrazione Comunale intende aderire al “Manifesto per la Faentina”  

                                                               
 
 
 
 

Per il Gruppo Consiliare “Cittadini Per Fiesole” 
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Fiesole, 22/01/2024              

 



Gruppo Consiliare “Centro Destra per Fiesole”

A SINDACO e/o ASSESSORI COMPETENTI

e, p.c.:

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE

CAPI GRUPPO CONSILIARI

SEGRETARIO COMUNALE

SEGRETERIA GENERALE

Per la seduta del 30 gennaio 2025 i sottoscritti Consigliere Edoardo Canino, primo firmatario, e

Consigliere Andrea Bandelli, cofirmatario, chiedono di ottenere risposta, alla seguente:

Interrogazione urgente al Sindaco e alla Giunta su 

“Plessi Scolastici di Borgunto”

Sul quotidiano “La Nazione” il  7 gennaio u.s.  è stato pubblicato un articolo dal titolo “Scuole

Borgunto, stop al recupero. Bocciato il piano di finanziamento.”. Da tale articolo si evince che la

domanda di partecipazione al bando regionale presentata da Cittadini per Fiesole, quando era alla

guida  di  questa  Amministrazione,  è  stata  respinta  per  carenze  e  quindi  necessità  di  “maggiori

dettagli”, così come annunciato dal Sindaco in occasione dell’ultimo Consiglio Comunale. Ergo, il

Nido e la Scuola Primaria a Borgunto,  allo stato,  non vengono ripristinati  e quindi le famiglie

perderanno l’opportunità di fruire di un servizio di prossimità fondamentale quali sono i servizi per

l’infanzia e l’adolescenza. Oltre ciò in altro articolo, datato 21 gennaio 2025 dal titolo “Nelle aule

della scuola media si gela il preside scrive alla sindaca Scaletti”. Il Dirigente Scolastico, Alessandro

Lattanzi, segnala e scrive che gli infissi hanno una inadeguata tenuta termica, quindi una dannosa

dispersione di calore, una necessità di tinteggiatura, una manutenzione inadeguata e per non dire

assente, nonché la presenza di un punto di raccolta dei rifiuti collocato in pertinenze scolastiche. 

Da  quanto  sopra,  emerge  con  stagliante  evidenza  che  esiste  un  problema  “Scuole  Borgunto”,

problema a carattere sociale che impatta direttamente sulla scelta di coppie giovani di mettere su

famiglia  o  rimanere  nel  centro  del  capoluogo  di  Fiesole,  spopolando  il  nostro  Comune  per

mancanza di attrattività nei servizi. 

Le  Amministrazioni  uscente  e  subentrante  hanno e  stanno dimostrando una  scarsa  attitudine  a

occuparsi delle scuole, poiché a livello infrastrutturale c’è tanta decadenza. Quello che è stato fatto

è risultato tardivo e ha arrecato notevoli disagi all’utenza, con soluzioni tampone creative quanto

avversate, poco coinvolta nel determinare le scelte strategiche anche future.

Ciò posto:
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SI INTERROGA LA S.V. PER SAPERE

se l’Amministrazione Comunale di Fiesole abbia interloquito con Regione Toscana per verificare

se  era  possibile,  date  le  carenze,  integrare  il  bando anziché respingerlo,  facendo perdere  così

ulteriore tempo per il restauro o la ricostruzione del plesso della Scuola Primaria di Fiesole; quali

siano le intenzioni della Giunta circa la presenza di un nido d’infanzia e di una scuola primaria nel

capoluogo fiesolano, ed in caso positivo quali siano le previsioni di finanziamento alternative e

quali  le prospettazioni logistiche; a che punto è il  progetto di  realizzare scuole innovative sul

modello di quella di Pelago, le cd Scuole DADA, anche in virtù della necessità di ritinteggiare la

Scuola  Secondaria  di  pimo  grado  di  Borgunto,  magari  usando  metodiche  preparatorie  agli

abbellimenti strutturali invece di dare una semplice rinfrescata, evitando così di dover ridipingere a

breve dopo aver sanato l’attuale degrado; se e quale sia il piano delle manutezioni scolastiche

programmate e quali le risorse su tutti i plessi che ricadono nel territorio fiesolano i cui oneri

spettano al Comune.

Fiesole, 22 gennaio 2025 

il Gruppo consiliare Centro destra per Fiesole

Consiglieri Edoardo Canino e Andrea Bandelli


